
Лукашэнка і Пуцін наведваюць
касмадром Усходні ў Амурскай
вобласці
Прэзідэнты Беларусі і Расіі Аляксандр Лукашэнка і Уладзімір
Пуцін прыбылі на верталёце на касмадром Усходні ў Амурскай
вобласці Расійскай Федэрацыі, паведамляе Беларусь Сегодня.

Кіраўнікі дзяржаў азнаёміліся з ходам будаўніцтва стартавага
касмічнага  комплексу,  пагутарылі  з  лётчыкамі-касманаўтамі  і
супрацоўнікамі касмадрома. Наведванне касмадрома прымеркавана
да Дня касманаўтыкі, які адзначаецца 12 красавіка.

На  касмадроме  прэзідэнты  ў  фармаце  адзін  на  адзін
абмяркоўваюць  актуальныя  пытанні  ў  развіцці  двухбаковых
адносін, сумесныя меры па супрацьдзеянні санкцыйнага ціску з
боку калектыўнага Захаду, абстаноўку ў рэгіёне і свеце, падзеі
ў Украіне.

Беларусь  і  Расія  ў  сферы  касмічнага  супрацоўніцтва  вядуць
працу над стварэннем расійска-беларускага касмічнага апарата
дыстанцыйнага  зандзіравання  Зямлі  звышвысокага  дазволу  і
расійска-беларускай касмічнай сістэмы на яго аснове.

Рэалізуецца таксама праект па падрыхтоўцы да касмічнага палёту
беларускіх грамадзян, у тым ліку для сумеснай працы на МКС.

– Рашэнне, пра якое хацеў бы сказаць асабліва: прашу Раскосмас
забяспечыць  неабходную  падрыхтоўку  і  палёт  на  расійскім
касмічным караблі прадстаўніка Беларусі. Мы казалі аб гэтым з
Аляксандрам Рыгоравічам ужо даўно. Упэўнены, што гэта стане
новай  важнай  вяхой  нашага  супрацоўніцтва  ў  асваенні  і
вывучэнні  космасу,  –  сказаў  расейскі  лідэр.

Адбор  кандыдатаў  для  падрыхтоўкі  да  касмічнага  палёту  і
фарміраванне прапаноў у навуковую праграму палёту беларускім
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бокам павінна быць завершана да 15 чэрвеня бягучага года.
Затым ужо пройдзе канчатковы адбор з ліку кандыдатаў.

Таксама  прэзідэнты  Беларусі  і  Расіі  падчас  наведвання
касмадрома  Усходні  пагутарылі  з  касманаўтамі.

Расейскі  лідар  уганараваў  Сяргея  Пракоп’ева,  Аляксандра
Скварцова  і  Алега  скрыпачку  высокіх  расейскіх  дзяржаўных
узнагарод.  З  узнагародамі  расейцаў  павіншаваў  і  Аляксандр
Лукашэнка,  які  да  гэтага  разам  з  Уладзімірам  Пуціным
азнаёміўся  з  будаўніцтвам  і  развіццём  інфраструктуры
касмадрома  Усходні.

Таксама лідары дзвюх краін абмеркавалі перспектывы ўдзелу ў
будаўніцтве  касмадрома  беларускіх  спецыялістаў.  Уладзімір
Пуцін падкрэсліў, што ў беларускіх будаўнікоў вельмі добрая
рэпутацыя,  але  гэта  не  адзіная  вобласць  супрацоўніцтва  па
касмічнай  тэматыцы.  Уладзімір  Пуцін  звярнуў  увагу,  што  ў
Беларусі яшчэ з савецкіх часоў засталіся добрыя прадпрыемствы,
вопыт і напрацоўкі якіх зараз запатрабаваныя ў сумесных з
Расіяй праектах па развіцці касмічных тэхналогій.

–  З  савецкіх  часоў  засталося,  Аляксандр  Рыгоравіч  не  даў
заваліцца  набок,  падтрымліваў.  Мы  будзем  выкарыстоўваць
напрацоўкі. Гэта зусім канкрэтныя рэчы, – сказаў прэзідэнт
Расеі.

Уладзімір  Пуцін  упэўнены,  што  як  СССР  дамогся  грандыёзных
поспехаў  ва  ўмовах  тэхналагічнай  ізаляцыі,  так  і  цяпер
санкцыйны ціск не з’яўляецца перашкодай для якаснага развіцця
тых ці іншых кірункаў.
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